

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# БОЛЬШЕВИСТСКАЯ СТАЛЬ

Орган Сталинского горкома ВКП(б) горсовета и управления металлургического комбината имени Сталина г. Сталинск, Новосибирской обл.

№ 92 (3182)

16 сентября 1942 года, среда

ЦЕНА 15 КОП.

## Об инвалидах Отечественной войны

СОВЕТСКАЯ родина окружает любовью и заботой своих воинов, раненых на полях сражений с немецко-фашистскими разбойниками. Каждый воин—инвалид знает, как встретят его. Ему обеспечена пенсия. Его ждет посильная работа на фабриках, заводах, в колхозах, в советских учреждениях. Перед ним раскрыты двери высших учебных заведений, здесь он может обучаться бесплатно, согласно постановлению СНК СССР, получать стипендию при наличии не только отличных и хороших, но и посредственных отметок. Его ждут разнообразные курсы, где он получит обожжение, питание и приобретет новую профессию.

Советского воина-инвалида ждет внимание не только родных и товарищей, но всего народа, всех советских граждан.

Советское правительство принимает меры, чтобы помочь воинам-инвалидам вернуться к общественно-полезному труду. А вернуться к труду—это значит вернуться к жизни. Сейчас почти во всех городах открыты для инвалидов курсы у правдомов, бухгалтеров, экономистов, колхозных счетоводов, садоводов, пчеловодов, инструкторов и мастеров по переработке овощей, механиков по ремонту швейных и пищущих машин, токарей, слесарей и так далее.

Было бы только желание у человека приобрести ту или иную специальность—условия обеспечены, а кадры нам нужны на любом участке тыла.

Исполком Московского городского совета обязал отделы социального обеспечения направлять инвалидов войны на работу в кратчайший срок. При этом учитывается, чтобы характер работы не вредил здоровью инвалидов и чтобы зарплата вместе с пенсий была не ниже заработка, который имел человек до призыва в ряды Красной Армии.

Но одно дело обязать, другое—не менее важное дело—проверять выполнение. Московская городская комиссия по трудоустройству инвалидов при Моссовете правило поступает, заслушивая сообщения о переквалификации инвалидов, о их работе на заводах и фабриках. Контроль необходим! Контроль поможет нам еще лучше организовать жизнь инвалидов и выявить случаи волокиты, чиновничего отношения к задаче, поставленной перед всеми нами правительством, партией, лично товарищем Сталиным.

Для систематического выявления нужд инвалидов Отечественной вой-

ны надо шире привлекать депутатов советов, жен военнослужащих, комсомольцев и пионеров. Это их почетная обязанность.

Но разве не долг всей советской общественности помочь государству? Если мы все будем внимательно прислушиваться к запросам воинов-инвалидов, у нас не будет ни одного случая волокиты и бюрократизма в деле устройства их жизни по возвращении из госпиталей.

Пока еще такие случаи, к сожалению, наблюдаются! Человек находится известное время в госпитале, окруженный теплой заботой врачей, медсестер, местного населения, а потом, выписавшись из госпиталя, он нередко сталкивается с каким-нибудь чинушкой с рыбьей кровью в жилах. Выявлять таких чинуш, привлекать к ответственности!

Многие инвалиды, вернувшись в родные деревни, стали председателями колхозов, заведующими фермами, культработниками. Они несут с собой дух воинской дисциплины. Они могут быть хорошими организаторами труда, агитаторами и пропагандистами. Необходимо больше внимания уделять и бытовому обслуживанию инвалидов Отечественной войны. В Москве и в других городах недавно открылись для них несколько столовых и продуктовых магазинов, а в промтоварных магазинах выделены специальные отделы.

Женщины, девушки, жены, сестры и дочери фронтовиков! Вы должны помочь инвалидам, не имеющим родных. Надо также навести образцовый порядок в домах инвалидов, в специальных магазинах и столовых.

Колхозные кассы взаимопомощи! Ваш долг—принять самое энергичное участие в материальном и бытовом обслуживании инвалидов войны, вернувшихся в деревню.

Хорошая забота об инвалидах Отечественной войны—благородительность, а прямая наша обязанность. Это должны твердо усвоить все советские учреждения и все советские люди. Человек, проливший кровь за родину, заслужил всеобщее уважение и чуткость.

Добросовестной работой на благородине ответят воины-инвалиды на эту всенародную заботу, и, выбыв из фронтового строя, они будут как подлинные бойцы трудового фронта помогать Красной Армии в ее борьбе против фашистских захватчиков.

(Из передовой «Правды» за 14 сентября 1942 года).

## Всесоюзное социалистическое соревнование

Всесоюзный Центральный Совет профсоюзных союзов, Народный Комиссариат угольной промышленности СССР рассмотрели итоги Всесоюзного социалистического соревнования за август месяц работников каждой из указанных выше областей промышленности.

По Наркомату угольной промышленности победителями в социалистическом соревновании и занявшими первые места признаны:

Ордена Трудового Красного Знамени шахта № 24 треста Товарковуголь комбината Московуголь (заведующий шахтой тов. Радионов). За этой шахтой остается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и сохраняется звание „Лучшая угольная шахта Советского Союза“.

Указанным шахтам и тресту решено выдать первые премии для премирования отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих, а также для проведения культурно-бытовых мероприятий.

Определены также предприятия, занявшие в социалистическом соревновании вторые и третьи места, и отмечены на хорошая работа ряда шахт и за-

водов.

Трест Волховуголь комбината Московуголь (управляющий трестом тов. Приходько). За этим трестом остается переходящее красное знамя Государственного Комитета Обороны и сохраняется звание „Лучший угольный трест Советского Союза“.

Указанным шахтам и тресту решено выдать первые премии для премирования отличившихся рабочих, инженеров, техников и служащих, а также для проведения культурно-бытовых мероприятий.

Определены также предприятия, занявшие в социалистическом соревновании вторые и третьи места, и отмечены на хорошая работа ряда шахт и за-

Самоотверженным трудом наш народ поможет своей Красной Армии, своему Красному Флоту остановить, отбросить и разгромить немецко-фашистские банды грабителей и убийц.

## О работе мобилизованного городского населения, воинских частей и школьников в колхозах и совхозах на уборке урожая

Постановление исполнительного комитета областного Совета депутатов трудящихся и бюро Новосибирского обкома ВКП(б) от 12 сентября 1942 года

Облисполком и обком ВКП(б) отмечают замечательную, самоотверженную работу мобилизованного городского населения, воинских частей и школьников на уборке урожая в колхозах и совхозах. Трудящиеся городов оказывают колхозам и совхозам неоценимую помощь, и эта помощь должна продолжаться до полного окончания уборки военного урожая. Предприятия городов немало сделали, шефствуя над районами, МТС, колхозами и совхозами. Эта помощь должна продолжаться и вперед:

Многие колхозы Купинского, Тугучинского и других районов, высоко оценивая эту помощь, в свою очередь решили помочь шефам дополнительной заготовкой для них сельскохозяйственных продуктов. При отъезде в города городского населения, школьников, воинских частей колхозы будут отмечать их хорошую работу, проводить с личными подарками, производить полный расчет за работы. Проводить их, как своих братьев, дочерей и сынов, как желанных, дорогих товарищ и друзей.

Это должны сделать все колхозы нашей Новосибирской области.

Облисполком и обком ВКП(б) выражают горячую благодарность всем участникам уборки военного урожая и надеются, что они завершат уборку в колхозах и совхозах с успехом, то есть будут работать также самоотверженно до конца.

Облисполком и обком ВКП(б) обязывают правления колхозов и директоров совхозов заранее определить все необходимые мероприятия по расчету с мобилизованным на сельскохозяйственные работы населением и их проведением после окончания уборки, рассмотреть на заседаниях правлений колхозов вопрос об объявлении благодарности особо отличившимся на уборке, о премировании в виде дополнительной выдачи сельскохозяйственных продуктов.

Председатель Новосибирского облисполкома И. ГРИШИН.

Секретарь Новосибирского обкома ВКП(б) М. КУЛАГИН.

## Предоктябрьское социалистическое соревнование

### Металл сверх плана

В ответ на обращение сибиряков-фронтовиков и постановление бюро обкома ВКП(б) о развертывании предоктябрьского социалистического соревнования, коллектив первого мартеновского цеха взял обязательство перевыполнить сентябрьский и октябрьский планы по выплавке стали на 10 процентов.

Настойчиво борясь за выполнение этого обязательства, мартеновцы во второй декаде сентября заметно улучшили работу. 12—14 сентября задание в целом по цеху значительно перевыполнено.

Впереди попрежнему идут сталевары первой печи тт. Ляхов, Чалков и Васильев.

— Свое обязательство, — говорит тов. Васильев, — мы подкрепляем практическими делами. За первую половину сентября коллектив нашей печи выдал 14 скоростных плавок.

Т. ФЕДОРОВ.

### Выведем цех в ряды передовых

Включаясь в предоктябрьское социалистическое соревнование, коллектив 13 мартеновской печи взял обязательство дать в сентябре и октябре сотни тонн металла сверх плана.

Это обязательство мы с честью выполняем. За 13 дней сентября мы выполнили план на 115 процентов. Лишь я сварил в сентябре две скоростные плавки на 2 часа 30 минут раньше норматива.

Успех обеспечивается строгим соблюдением теплового режима во все периоды плавки, правильным использованием тепловой нагрузки и т. д.

Мы вызвали на соревнование коллектив 15 печи. Будем упорно бороться за преодоление отставания нашего второго мартеновского цеха. Ко дню XXV годовщины Октября выведем цех в шеренгу передовых.

И. ЧЕРНИКОВ,  
сталевар 13 мартеновской печи.

## От Советского Информбюро из Вечернего сообщения 14 сентября

В течение 14 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда** и в районе **Моздок**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

За 13 сентября частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 18 немецких танков и бронемашин, до 130 автомашин с войсками и грузами, 7 автоцистерн с горючим, подавлен огонь 11 батарей полевой и зенитной артиллерии, взорвано 4 склада боеприпасов, рассеяно и часть уничтожено до батальона пехоты противника.

Западнее Сталинграда наши войска отбивали ожесточенные атаки танков и пехоты противника. На участок, который оборонила Н-ская часть, перешли в наступление два полка вражеской пехоты и около 40 танков. Огнем нашей артиллерии и бронебойщиков было уничтожено 9 танков и до 3 рот немецкой пехоты. Северо-западнее Сталинграда кавалеристы-гвардейцы отбили две атаки гитлеровцев и уничтожили 500 солдат и офицеров противника.

### из Утреннего сообщения 15 сентября

В течение ночи на 15 сентября наши войска вели бои с противником западнее и юго-западнее **Сталинграда** и в районе **Моздок**. На других фронтах существенных изменений не произошло.

Западнее Сталинграда наши войска вели оборонительные бои.

Юго-западнее Сталинграда немецкие танки, задержанные у противотанковых препятствий, были обстреляны нашей артиллерией. Подбито 3 и сожжено 5 танков противника.

В районе Моздок группа немец-

В районе Моздок противник переправил танки на южный берег водного рубежа и атаковал наши позиции. После упорных боев наши части отошли на другой рубеж обороны.

Южнее Воронежа наши части в течение дня отбили пять ожесточенных атак противника. В ходе этого боя гитлеровцы понесли большие потери. Нашими бойцами уничтожено до 2,000 солдат и офицеров, 20 танков и 30 автомашин противника. Взяты пленные.

В районе Синявино бойцы под командованием тов. Рагинского выбили противника из одного опорного пункта. В результате боя уничтожено 5 немецких танков, 6 орудий, разрушено до 40 землянок и дзотов, истреблено до 600 немецких солдат и офицеров. Зенитным огнем сбито 4 немецких самолета.

Наши летчики-штурмовики совершили успешный налет на аэродром противника и уничтожили 38 немецких самолетов и 5 автоцистерн с горючим.

наших танков ворвалась в один населенный пункт. Бойцы Н-ской гвардейской части ведут бои по уничтожению танков противника.

На одном из участков западного фронта бойцы Н-ского соединения после упорных боев выбили немцев из укрепленного населенного пункта. За три дня боевых действий уничтожено до 4,000 немецких солдат и офицеров. Подбито и сожжено несколько десятков немецких танков, уничтожено 11 орудий и 6 минометных батарей. Нашими бойцами захвачено 15 орудий, танк, 19 пулеметов, 60 автоматов и другое вооружение.

## В НОЧЬ НА 14 СЕНТЯБРЯ НАШИ САМОЛЕТЫ БОМБАРИРОВАЛИ БУХАРЕСТ, ПЛОЕШТИ, КЕНИГСБЕРГ

В ночь на 14 сентября большая группа наших самолетов бомбардировала военные и военно-промышленные объекты Бухареста, Плоешти, Кенигсберга, а также некоторых других городов Румынии.

В результате бомбардировки в Бухаресте возникло 33 очага пожара, сопровождавшиеся взрывами большой силы. Отмечено 5 взрывов большой силы в районе казарм, ар-

сенала и военного министерства Румынии.

В Плоешти возникло 6 очагов пожара больших размеров. Город Плоешти горит.

В Кенигсберге возникло 8 очагов пожара, сопровождавшиеся взрывами.

Все наши самолеты, за исключением одного, вернулись на свои базы.

СЕГОДНЯ И ЕЖЕДНЕВНО

**Новая программа**  
народного артиста РСФСР орденоносца Владимира Григорьевича ДУРОВА

**Серый исполинский НЕНГУРУ ГОКС**

**ДУРОВСКАЯ ЭСТРАДА**  
ДЖАЗ-ОРКЕСТР при участии слона РЕЗИ

**МАША СЕРАЯ**  
при участии лисицы, петуха, кошки, крысы

**Звериный дом отдыха**  
Впервые в Сталинске участвует самый маленький СЛОНИ РЕЗИ и много других номеров дрессировки.

**АТTRACTION РАКЕТА** в исполнении Е. Синявской и В. Лисина

**ЗВЯГИНЫ**  
полет с батутом

**НОВОЕ БУФФОНДНОЕ АНТРЕ**

**ТРУДНЫЙ РЕБЕНОК** в исполнении Л. ОГОРОДНИКОВЫХ, Л. МЭЗГОВОГО.

**А ТАКЖЕ УЧАСТВУЕТ ВСЯ ТРУППА ЦИРКА**

**ЦИРК РАБОТАЕТ ЕЖЕДНЕВНО**

По субботам два представления:  
начало 1 представления в 6 час. вечера  
начало 2 представления в 9 час. вечера

На 6-часовые представления дети допускаются.

Во всех представлениях участвует народный артист РСФСР орденоносец В. Г. ДУРОВ.

Дирекция.

## Помогли колхозу

В колхозе «Знамя Ильи», Таргайского сельсовета, работала группа курсантов под руководством тов. Зиновьева. В течение четырех дней они заскирдовали вручную зерновых культур на 24,6 гектарах.

Правление колхоза и все колхозники выражают глубокую благодарность дорогим товарищам-курсантам.

В свою очередь мы, колхозники сельхозартели «Знамя Ильи», перед этой группой курсантов дали твердое обещание нашему великому и любимому Сталину и героической Красной Армии, что уде-сятерим усилия на быстрейшее завершение уборки военного урожая, на скорейший обмолот и своевременную сдачу хлеба государству. Этим самым мы поможем родной Красной Армии в разгроме гитлеровских разбойников.

**САМОХИН,**  
председатель колхоза «Знамя Ильи».

## ИЗВЕЩЕНИЯ

### Хроника

Президиум Верховного Совета СССР назначил тов. Богомолова А. Е. чрезвычайным и подномочным посланником Союза ССР при правительстве Бельгии.

### РОСТ СУХОПУТНОЙ АРМИИ США

НЬЮ-ЙОРК, 14 сентября. (ТАСС). По сообщению агентства Ассошиэйтед Пресс, командующий американскими сухопутными силами генерал-лейтенант Макнейр заявил в интервью, что число сформированных и формирующихся в США дивизий сейчас в два раза больше, чем в начале года.

### НАЛЕТ АНГЛИЙСКОЙ АВИАЦИИ НА БРЕМЕН

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Агентство Рейтер передает, что в ночь на 14 сентября крупные соединения английских бомбардировщиков совершили налет на Северо-Западную Германию. Основным объектом атак был Бремен, подвергшийся продолжительной бомбардировке. 19 самолетов не вернулись на свою базу.

### ВОЕННЫЕ ДЕЙСТВИЯ НА МАДАГАСКАРЕ

ЛОНДОН, 14 сентября. (ТАСС). Как официально сообщается, англичане продолжают продвижение в глубь острова Мадагаскар. В северной его части английские силы, продвигающиеся вдоль западного побережья, заняли Амбанку. На юге, вдоль дороги, ведущей к Амбоситре, операции развиваются также успешно.

Газета «Большевистская сталь», начиная с 16 сентября, будет выходить шесть раз в неделю. Подписная цена 3 рубля 35 копеек в месяц.

Все подписчики должны произвести перерасчет по месту работы у общественных распространителей печати и в «Союзпечати» (Дом связи, комн. 48).

Доплату по подписке до конца года следует внести не позднее 10 октября. По подписке сроком до 1 октября расчет произвести к 20 сентября.

В случае несвоевременного внесения доплаты доставка газеты будет прекращена.

«Союзпечати».

И. о. ответ. редактора  
**П. ПРОСКУРЯКОВ.**

**МЯСОКОМБИНАТ ПРИНИМАЕТ**  
от государственных, общественных организаций и частного населения животные, топленые и утильные жиры, а также золу древесную, с возвратом им хозяйствственно-го мыла. Телефон 0-99 (город).

### ТРЕБУЮТСЯ:

■ Бухгалтер. Обращаться: Содгород, Дворец культуры металлургов, к главному бухгалтеру.

■ Сталинскому мясокомбинату: слесарь-инструментальщик, пимокаты, мастера по выработке шубных овчин, колбасники, обвязщики мяса, шкурсечники, мастера по выработке мундштуков. Обращаться: Восточная, 59, мясокомбинат, телефон 0-99.

■ Артели «2-я пятилетка»: в неограниченном количестве на постоянную работу швеи-женщины от 14 лет и старше, счетовод-карточечник. Обращаться: колхозный рынок, правление артели «2-я пятилетка» и в мастерские.

■ Сталинскому хлебокомбинату: бухгалтера и кузнечи. Обращаться: Садгород, Вокзальная, 65, отдел кадров.

**КИНОТЕАТР «КОММУНАР»**  
ПОСЛЕДНИЙ ДЕНЬ  
Звуковой художественный фильм  
**ДОЧЬ РОДИНЫ**

СКЖ № 59—1942 г. Репортаж с фронта Отечественной войны.  
Начало дет. сеансов 1—3  
в возрастах 5—7—9—11

С 14 сентября «ПЯТЫЙ ОКЕАН».

**МОСКОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ ТЕАТР ОПЕРЕТЫ**  
Гортеатр, тел. № 2-65, 2 звонка.

**СЕНТЯБРЬ**  
19 НА НАШЕМ БЕРЕГУ  
18 и 22 ДОЧЬ ТАМБУР-МАЖОРА  
16 РСЗ-МАРИ  
17 СИЛЬВА.  
Начало в 8 час. 30 мин.

Билеты продаются в кассе театра с 2 до 9 часов вечера.

**Московский театр оперетты**  
**КУПИТ**  
лошадь с телегой и упряжью.  
Обращаться к администратору  
гортеатра. с 11 час. до 3 час. дня,  
телефон № 2-65, 2 звонка.

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Содгород, пр. Энтузиастов, 7. Телефоны: Отв. редактор — 1-05. Отв. секретарь — 1-06. Промышленный — 1-93 ( завод). Общий отдел — 1-78.

MH22466

Гор. Сталинск, Новосибирской области, типография издательства «Большевистская сталь».